



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 30.03.2023 15:46  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Работодателите са против новия данък "сврѣхпечалба"**

Дата: 30.03.2023 11:15

Медия: [Econ](#)

АОБР определя като недопустимо предложението на Министерство на финансите, записано в §32 от преходните и заключителните разпоредби на проекта за изменение и допълнение на ДОПК В писмо до премиера Гълѣб Донев и министъра на финансите Росица Велкова-Желева четирите работодателски организации, обединени в АОБР, се обявяват против въвеждането на нов данък "сврѣхпечалба", определяйки го като лишено от...

Заглавие: **20 малки или средни предприятия могат да получат помощ чрез проект на БТПП за мерки за енергийна ефективност**

Дата: 29.03.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

От началото на 2023 г. Българската търговско-промишлена палата започна изпълнението на проект EnergyEfficiency4SMEs. Фокусът на проекта е насочен към секторите: хранително-вкусова промишленост, производство на метални изделия, ресторантьорство и хотелиерство. Сред основните дейности по проекта са: извършване на частични енергийни обследвания на МСП за сметка на проекта; изготвяне на препорѣки за...

Заглавие: **Българският бизнес е обезпокоен от въвеждането на т.нар. данък "сврѣхпечалба"**

Дата: 30.03.2023 09:13

Медия: [КЕШ Медия](#)

В тази връзка работодателите от различни обединения са изпратили до служебния премиер Гълѣб Донев и до финансовия министър Росица Велкова писмо, в което се казва:ОТНОСНО: Проект на Закон за изменение и допълнение на ДОПК и въвеждането на т.нар. данък "сврѣхпечалба" УВАЖАЕМИ Г-Н МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,УВАЖАЕМА Г-ЖО МИНИСТЪР, Българският бизнес, обединен в АОБР, е силно обезпокоен от публикувания на ...

Заглавие: **Бизнесът остро негодува от данък "сврѣхпечалба" и настоя Велкова незабавно да го оттегли**

Дата: 30.03.2023 00:33

Медия: [Informiran.net](#)

Българският бизнес, обединен в Асоциацията на работодателските организации в България (АОБР), е силно обезпокоен от публикувания на сайта на Министерство на финансите проект на Закон за изменение и допълнение на ДОПК. С него се предлагат изменения и нови режими (в частност в Закона за корпоративното подоходно облагане – б.р.), чрез които се очаква да се генерират допълнителни приходи в държавни...

Заглавие: **Красимир Манов: Радев и служебният му кабинет са чиста и реална заплаха за националната ни**

## **сигурност**

Дата: 30.03.2023 12:04

Медия: [Frog news](#)

Това заяви в предаването "Честно казано с Люба Кулезич" енергийният експерт Красимир Манов. Преди дни българският бизнес реагира остро заради високата цена на газа. Според писмото на Асоциацията на организациите на българските работодатели (АОБР), в която членуват четирите най-големи работодателски организации - АИКБ, БТПП, БСК и КРИБ, работодателите ще платят с близо 40% по-скъп газ за април от ...

Заглавие: **Презентация и кръгла маса на тема Прилагане на закона за инвестициите в Египет, регистрация на компании, система за разрешаване на търговски спорове**

Дата: 29.03.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Българската търговско-промишлена палата получи покана от СТИВ - Кайро с предложение от египетската адвокатска компания Sadany&Khalifa Law firm за следното онлайн събитие - компанията, съвместно с казахстанската Keremet Holding, организира презентация и кръгла маса на тема Прилагане на закона за инвестициите в Египет, регистрация на компании, система за разрешаване на търговски спорове, което щ...

Заглавие: **Данък "свърхпечалба" е негативен сигнал към инвеститорите**

Дата: 30.03.2023 14:05

Медия: [Инсмаркет](#)

В писмо до премиера Гълъб Донев и министъра на финансите Росица Велкова-Желева четирите работодателски организации, обединени в АОБР, се обявяват против въвеждането на нов данък "свърхпечалба", определяйки го като лишено от правно и икономическо основание отнемане на доход от успешните български предприятия. Ето и пълният текст на писмото: Българският бизнес, обединен в АОБР, е силно обезпокоен...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **Бизнесът пише до Гълъб Донев: Данък "свърхпечалба" е отнемане на доход от успешните предприятия**

Дата: 29.03.2023 19:45

Медия: [Front.bg](#)

Четирите работодателски организации – КРИБ, АИКБ, БСК и БТПП, оповестиха писмо до служебния премиер Гълъб Донев и финансовия му министър Росица Велкова по повод данъка "свърхпечалба". Той се въвежда с изменение в ДОПК, което е публикувано на сайта на министерството на финансите. "Според нас, чрез промените се допуска лишено от правно и икономическо основание отнемане на доход от успешните българс...

Заглавие: **Бизнесът до Донев: Данък "свърхпечалба" е обир от успешни предприятия**

Дата: 29.03.2023 17:29

Медия: [Новините под лупа](#)

КРИБ, АИКБ, БСК и БТПП се жалват, че това е посегателство върху частната собственост. Четирите работодателски организации - КРИБ, АИКБ, БСК и БТПП, оповестиха писмо до служебния премиер Гълъб Донев и финансовия му министър Росица Велкова по повод данъка "свърхпечалба". Той се въвежда с изменение в ДОПК, което е публикувано на сайта на министерството на финансите. "Според нас, чрез промените се допу...

Заглавие: **Доброслав Димитров: Хората, работещи с високи технологии и изкуствен интелект, са в паника**

Дата: 30.03.2023 13:15

Медия: [Фокус](#)

"Хората, работещи в сферата високите технологии и изкуствен интелект, са в паника, защото са наясно на какво е способно новото поколение изкуствен интелект и се притесняват, че ние като общество просто не сме готови. Последният път, когато е имало такава революция, е, било, когато човекът се е научил да използва инструменти –

т.нар. когнитивна революция преди 40 000 години", това каза председателя...

Заглавие: **Икономическите и политически сътресения са във фокуса на Осмата годишна риск конференция на Кофас**

Дата: 30.03.2023 14:37

Медия: [Progressive.bg](#)

На 26 април 2023 г. в хотел "Хилтън" ще се проведе осмото издание на водещото икономическо събитие в България – Конференция по управление на риска на Кофас. То е под надслов "Стабилност в турбулентни времена" и ще събере на едно място водещи представители на бизнеса, икономически и политически анализатори, банкови и кредитни експерти, предприемачи, риск анализатори. Избрани гост-панелисти и участн...

Заглавие: **ОБНОВЕНА Българската агенция за инвестиции връчва наградите "Инвеститор на годината 2022" тази вечер**

Дата: 30.03.2023 06:30

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Българската агенция за инвестиции (БАИ) ще връчи за седемнадесети път днес наградите "Инвеститор на годината". Форумът онагледява стремежа за развитие на всеки инвеститор и предприемач, който се бори с икономическите предизвикателства и се приспособява успешно към постоянно променящия се свят, посочват организаторите. Наградите за инвестиционни проекти през 2022 г. ще бъдат раздадени на официална ...

Заглавие: **Официално представихме Алманах на успешните бизнес казуси 2023**

Дата: 29.03.2023 18:10

Медия: [Твоят Бизнес](#)

На специално събитие в компанията на мениджъри, партньори и приятели, сп. твоят БИЗНЕС представи 9-тото издание на специалното си годишно издание Алманах на успешните бизнес казуси, част от проекта "Мениджърите споделят". За трета поредна година Обединена Българска Банка партнира на проекта и отвори вратите на ВИП терасата на 24 етаж с прекрасна гледка към цяла София в централата на банката, за да...

Заглавие: **Принц Кирил Саксбургготски открива най-големия кариерен форум за българи в чужбина**

Дата: 30.03.2023 11:33

Медия: [Бизнес новините](#)

Лондон в очакване на над 1000 българи на 2 априлВ изборния ден – 2 април, ще се проведе най-мощният кариерен форум за българи в чужбина "Кариера и живот – защо в България?". Негови организатори са основателите на платформата Bulgaria Wants You – Иван Христов и Андрей Арнаудов, а bTV Media Group е партньор на инициативата. Събитието в сградата на Кралското географско дружество в британската столи...

Заглавие: **Динамика или спокойствие: Селски срещу градски живот - плюсове и минуси**

Дата: 30.03.2023 15:03

Медия: [Дарик](#)

Помислете добре върху ползите и негативите на двете опции и накрая тръгнете натам, накъдето ви води сърцетоАко живеете в град, тогава може да се уловите как седите и мечтаете за зелени хълмове и чист въздух, докато поредната кола прелита с повишена скорост под прозореца на апартамента ви. Ако пък живеете в провинцията, също има голяма вероятност да копнеете за вълнението и динамиката на града. Апа...

Заглавие: **Професионалното изтощение струва на британската икономика 28 милиарда лири на година**

Дата: 30.03.2023 14:51

Медия: [Vesti.bg](#)

Жителите на Великобритания са по-податливи на проблеми с психичното здравеС вързаният с работата стрес или професионалното изтощение, известно като "прегаряне", струва на британската икономика 28 милиарда лири всяка година и е причина за 23,3 милиона дни отпусък по болест, според ново проучване, цитирано от Франс прес. Жителите на Великобритания са по-податливи на проблеми с психичното здраве, отк...

Заглавие: **Над 1 000 компании обявиха напускане на Русия, но само 8,5% са го направили наистина. Каква е причината?**

Дата: 30.03.2023 15:40

Медия: [Money.bg](#)

Година след началото на войната Русия - Украйна само някои от компаниите, които обявиха напускане са успели напълно да се разделят със страната агресор. Това сочи проучване от Йейлския университет. За напускане на Русия се готвеха 1000 компании, които обявиха, че доброволно съкращават дейността си само два месеца след началото на войната в Украйна. Според данните на проучването едва 520 са го нап...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **България и Албания подписаха спогодба за социална сигурност**

Дата: 30.03.2023 13:02

Медия: [Фокус](#)

Вицепремиерът и министър на труда и социалната политика Лазар Лазаров подписа днес спогодба за социална сигурност с Албания, информираха от пресцентъра на МТСП. Документът беше парафиран в присъствието на Доника Ходжа, извънреден и пълномощен посланик на Албания. От албанска страна по кореспондентски път спогодбата е подписана от министъра на финансите и икономиката Делина Ибрахимай в Тирана."Подп...

Заглавие: **Единствен по рода си дигитален център откриха днес в Пловдивския университет**

Дата: 30.03.2023 14:30

Медия: [Plovdiv Live](#)

Единствен по рода си иновативен дигитален център "Партньорство за успех" в страната откриха днес в Нова сграда на Пловдивския университет "Паисий Хилендарски". След церемонията се проведе и първите часове по хоспитиране на третокурсници от специалността "Начална училищна педагогика и чужд език", които наблюдаваха уроци в реално време в електронна среда. На тържественото откриване присъстваха зам...

Заглавие: **Що са то "професионални умения" и как да ги определим сами**

Дата: 30.03.2023 14:00

Медия: [Webcafe](#)

В небезизвестната книга "Елементът" от раздела с образование и популярна психология, британският автор Кен Робинсън е оставил една надъхваща мисъл за човешките умения, която често се споделя в социалните мрежи. "Всеки е постигнал високи резултати и личностно удовлетворение, след като е открил нещото, което може да прави добре и което разпалва страстите му. Тези моменти на просветление променят жив...

Заглавие: **Ваучерите за храна остават едно от най-популярните средства за борба с инфлацията**

Дата: 30.03.2023 15:07

Медия: [Дневник](#)

Съдържание от Асоциацията на операторите на ваучери за храна Ваучерите за храна остават едно от най-популярните средства за борба с инфлацията, която продължава да бъде висока през първите три месеца на 2023 г., особено при хранителните стоки. В края на миналата година НСИ отчете рекорден ръст на храните - 26% за декември на годишна база. Работодателите се опитват да компенсират поне част от тази ...

Заглавие: **Най-голямото кариерно изложение "Национални дни на кариерата" 2023 ще се проведе присъствено и online в началото на април**

Дата: 30.03.2023 14:22

Медия: [Русе инфо](#)

Форумът стартира на 1 април в Гранд Хотел "Милениум" в София и продължава със събития в още пет академични града и виртуално издание. Регистрирани за участие са повече от 120 компании, които очакват срещите със

студенти и млади специалисти, за да предложат своите работни и стажантски места. Събитието в София ще продължи от 10:00 до 18:00 часа. Входът за търсещи работа е безплатен. В София, Варна и...

Заглавие: **Във Варна организират пролетна борса за кадри в туризма**

Дата: 30.03.2023 13:40

Медия: [Черно море](#)

Пролетна трудова борса ще се проведе във Варна в края на месец април. За поредна година Агенцията по заетостта, Дирекция "Регионална служба по заетостта" – Варна, и Дирекция "Бюро по труда" – Варна, ще съберат на едно място търсещи работа лица и работодатели. Опитът, който вече имаме, показва, че именно тези срещи, осъществени по време на трудовите борси, са много сполучлива форма на договаряне за...

Заглавие: **Връщам се да работя в България - какво трябва да знам?**

Дата: 30.03.2023 11:00

Медия: [Money.bg](#)

"Камъкът си тежи на мястото" е фраза, която няма директен превод на чужд език, но е най-разбираема за българите, които планират завръщане у нас след години на обучение и кариера в чужбина. Да се качиш на самолета и да кацнеш в родината е лесната част. Предизвикателството е да се адаптираш в новата среда, в която трябва да продължиш своя професионален и личен живот. Появяват се много въпроси, на ко...

Заглавие: **Не е постигнато споразумение между синдикатите и работодателите за заплатите в германския държавен сектор, съобщиха преговарящи**

Дата: 30.03.2023 09:54

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Германските работодатели и синдикатите не са постигнали споразумение за заплатите на държавните служители, заявиха пред ДПА в ранните часове на днешния ден участници в преговорите. Това е третият кръг от преговорите за колективен трудов договор, които бяха в застои по-рано, тъй като двете страни не успяха да се договорят за заплащането на фона на покачващата се инфлация. Независими арбитри ще има...

Заглавие: **Мобилен гигант премахва 900 работни места в Германия, ето причините**

Дата: 30.03.2023 14:20

Медия: [Политиката](#)

В рамките на реструктуриране германският мобилен оператор Vodafone Deutschland иска да съкрати 1300 работни места на пълен работен ден. Засегнати са предимно работни места в сферата на управлението, дублиращи се функции и областите без пряк контакт с клиентите. В същото време ще бъдат създадени около 400 нови работни места в "области, свързани с клиентите", обяви дъщерното дружество на британскат...

Заглавие: **Глад за шофьори в Сърбия: Дават по 6000 лева заплата**

Дата: 30.03.2023 14:00

Медия: [Money.bg](#)

"Седиш си по цял ден и заплатата ти е 350 000 динара (около 6000 лв. - б.р.)" - именно по този начин в Сърбия се рекламират свободните позиции за професионални шофьори. В западната ни съседка има голямо търсене и на практика всеки с С категория може да започне веднага с възнаграждение в пъти над средното за страната, пише радио Б-92 на сайта си. Контекст: Транспортният сектор в Сърбия има традиции...

**ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **Русия обяви за неприятелска държава и последния си съюзник в ЕС**

Дата: 30.03.2023 14:34

Медия: [Господари на уеба](#)

Русия обяви за неприятелска държава и последния си съюзник в ЕС, предаде Mediapool. Русия призна загубата на последния си "съюзник" в Европейския съюз. Той неотклонно бавеше или блокираше санкциите срещу Москва

заради инвазията ѝ в Украйна. Посланикът на Русия в Будапеща Евгений Станиславов съобщи, че Унгария е включена в списъка на "неприятелските държави". Държавата обаче продължава да купува ру...

Заглавие: **Сбогом и на последния "съюзник" в ЕС: Русия обяви Унгария за "неприятелска държава"**

Дата: 30.03.2023 14:03

Медия: [Днес News](#)

Русия призна загубата на последния си "съюзник" в Европейския съюз, който неотклонно бавеше или блокираше санкциите срещу Москва заради инвазията ѝ в Украйна. Унгария, която продължава да купува руски газ и получава руски петрол по тръбопровода "Дружба", е включена в списъка на "неприятелските държави", съобщи посланикът на Русия в Будапеща Евгений Станиславов. "Унгария се присъедини към всички ан...

Заглавие: **Руски журналист: У нас ядрената война и оръжия се рекламират сякаш са храна за домашни любимци**

Дата: 30.03.2023 13:07

Медия: [Труд](#)

"Никой не знае дали Путин няма да натисне ядреното копче", казва носителят на Нобелова награда за мир и главен редактор на "Новая газета" Дмитрий Муратов в интервю за кореспондента на Би Би Си в Москва Стив Розенберг. В интервюто за Би Би Си Дмитрий Муратов, чийто вестник престана да бъде издаван, изразява тревогата си това докъде може да стигне Кремъл в конфронтацията си със Запада и вероятността...

Заглавие: **Руски нобелов лауреат: Тук ядрената война се рекламира като храна за домашни любимци**

Дата: 30.03.2023 13:01

Медия: [Антени](#)

"Никой не знае дали Путин няма да натисне ядреното копче", казва носителят на Нобелова награда за мир и главен редактор на "Новая газета" Дмитрий Муратов в интервю за кореспондента на Би Би Си в Москва Стив Розенберг. В интервюто за Би Би Си Дмитрий Муратов, чийто вестник престана да бъде издаван, изразява тревогата си това докъде може да стигне Кремъл в конфронтацията си със Запада и вероятността ...

Заглавие: **Володимир Зеленски произнесе реч пред австрийския парламент**

Дата: 30.03.2023 12:05

Медия: [Шум.бг](#)

Украинският президент Володимир Зеленски произнесе днес реч пред Националния съвет – долната камара на австрийския парламент, на пряко предавано по телевизията събитие, открито от председателя на Националния съвет Волфганг Сobotка. В своите встъпителни думи Сobotка подчерта, че Австрия е военно, но не и политически неутрална страна. Австрия е приела около 90 000 украински граждани, над 200 фирми о...

Заглавие: **Харари, Мъск и Возняк с открито писмо: Спрете гигантските опити с изкуствения интелект**

Дата: 30.03.2023 11:20

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Ръководителят на Tesla и SpaceX Илон Мъск, Стив Возняк, който е съосновател на Apple, историкът Ювал Харари и хиляди експерти са подписали открито писмо с призив да се преустанови разработването на усъвършенстван изкуствен интелект (AI). Текстът на писмото е публикуван от Института за бъдещето на живота (Future of Life Institute). Авторите призовават разработчиците на изкуствен интелект да прекрат...

Заглавие: **Обвиниха фалирал крипто играч за подкуп от 40 млн. долара**

Дата: 29.03.2023 23:28

Медия: [Glasnews.bg](#)

След краха на криптоборсата FTX срещу нейния бивш главен изпълнителен директор Сам Банкман-Фрайд бяха повдигнати общо 13 обвинения. Сега обаче той е на път да се сблъска със съвсем различно обвинение, твърди Reuters. Според информационната агенция нов обвинителен акт, насочен срещу предприемача, твърди, че той е обвинен в заговор за плащане на подкуп в размер на 40 млн. долара на китайски държавни ...

Заглавие: **НДСВ в Пазарджик: Ще мислим локално, но ще действаме глобално**

Дата: 30.03.2023 07:32

Медия: [Дарик](#)

Представителите на НДСВ се срещнаха с членове на сдружението на частните предприемачи и работодатели в Пазарджик. Председателят на НДСВ Станимир Илчев, водачът на листата в Пазарджик Тодор Тодоров и водачът в Пловдив Борис Лозанов представиха плановете и програмата на партията. Тодоров заяви, че НДСВ ще работи на принципа "мисли локално, но действай глобално". "Анализът, който направихме за Пазарджик..."

Заглавие: **Излезе ЦЕНОРАЗПИС на чадърите и шезлонгите на плажа за лято 2023, дръжте се да не паднете!**

Дата: 30.03.2023 15:34

Медия: [Буднаера](#)

На плаж "Младост ММЦ Приморско" са по 50 лева, а плаж "Иканталъка 1" в Каварна сянката с място за излежаване ще е 20 лева. Предложените цени за чадъри и шезлонги при новите търгове за отдаване под наем на плажове по Българското Черноморие достигат 50 лева. Това показват първите резултати от избраните фирми и подписани заповеди от министъра на туризма Илин Димитров, установи проверка, извършена от Т...

Заглавие: **"Галъп": "Не подкрепям никого" прескача 4-те процента, интрига докрай за първо и трето място**

Дата: 30.03.2023 14:36

Медия: [Днес Дир.бг](#)

Паритет между ПП-ДБ и ГЕРБ-СДС и между ДПС и Възраждане - разликите помежду им са в стотни. Победителят от вота на 2 април ще стане известен в последния момент, а интригата остава за първо и трето място. Това сочат данните от последното проучване на "Галъп интернешънъл болкан" за Българското национално радио (БНР), показващо декларативните нагласи към края на кампанията. То е проведено между 18 и 26...